



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年3月25日 星期四
壬寅年二月十三 二月廿三第卅

总第8241期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

· 新时代辽源精神 ·

创新 求实 尽责 争先



设计制作:胡畔诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

副省长李悦到我市调研指导农产品加工业、食品产业及备春耕工作

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)3月24日,副省长李悦深入东辽县、东丰县,调研指导我市农产品加工业、食品产业及备春耕工作。李悦强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,特别是在中央农村工作会议上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府决策部署,全面推进乡村振兴,加快农业现代化,促进农业高质量发展,为辽源实现高质量转型发展提供有力支撑。市

委书记柴伟、市长孙弘、副市长康忠贵,市政府秘书长吕明参加调研。调研中,李悦先后来到吉林双天生态农业有限公司、国家现代农业产业园——中国蛋谷暨智能仓储冷链物流及食品加工园区、厚德食品股份有限公司、吉林粮全其美食品科技有限公司、东丰县六禾农业示范区、国际梅花鹿产业创投园、东农农机专业合作社,实地了解产业培育、企业发展、园区建设及备春耕等情况。

李悦强调,要把新理念、新思路、新举措贯穿于乡村振兴发展全过程,探索新的发展模式和路径,走出一条农业现代化创新发展之路。要立足特色优势产业,发挥蛋品加工引领作用,重点在品种、品质、品牌上下功夫,挖掘拓展功能价值,培育产业集群,构建具有区域特色的农业全产业链模式。要遵循市场规律,精准发展定位,打好“差异化”发展牌,不断扩品种、提产量、保品质,做大做强企业,壮大产业规模,打造一批农业产业龙头企业。要着力发展壮大农业专业化社会化服务组织,加快培育农业生产托管服务市场,不断引进先进人才、技术和资金,积极创建“国家农业现代化示范区”,为加快推动县域经济振兴发展、“十四五”良好

开局贡献力量。要立足今春气候特点,有序组织备耕物资,为粮食稳产高产打牢基础。东丰县、东辽县、市农业农村局主要负责同志参加调研。



我市举行“创城、创诚、创成”启动仪式暨“辽源好人——最美诚信人物”发布会

本报讯(记者 赵强 魏利军)3月23日,我市“创城、创诚、创成”启动仪式暨“辽源好人——最美诚信人物”发布会在显顺琵琶学校举行。市委常委、宣传部长栾国栋出席启动仪式并讲话。副市长徐晖主持启动仪式。

栾国栋在讲话中指出,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是社会主义市场经济的基础。我市举行“创城、创诚、创成”启动仪式,旨在增强全社会的信用意识,努力营造知信用、信信用、守信用的良好社会氛围,为经济社会发展提供有力道德支撑和信用体系保障。

栾国栋强调,当前,我市“创城”迎检备检工作已进入关键时期。要充分认识“创城”的重要意义。各县(区)、各部门要统一思想、凝神聚力,切实增强“创城”工作的责任感和紧迫感,围绕薄弱环节下功夫、补短板,全力以赴推动“创城”工作落到实处、取得实效。要切实发挥诚信建设在“创城”中的重要作用,通过组织动员中小微企业积极入驻全国信用信息平台、抓好信用平台应用、“双公示”数据质量提升等工作,进一步加快社会信用体系建设,稳步提升我市信用监测指数排名升级进位。要不断巩固创建成果,确保“创城”取得实效。要进一步激发广大群众主动参与积极融入“创城”,以更多的创建实效惠及广大市民,切实提高人民群众的获得感和幸福感;要激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更大作用实现更大发展;要把文化诚信理念注入“东北小上海”新的时代内涵,为社会经济发展带来更加深刻的启迪,为建党百年、实现辽源高质量转型发展提供有力的精神支撑。

会上,参会人员共同观看全市诚信体系建设宣传片;宣读了辽源市首届诚信企业和“辽源好人——最美诚信人物”评选情况及名单,并举行了颁奖仪式;东辽县医药器材有限责任公司董事长王文武代表诚信企业、市场监管局信用监督管理科科长葛辉代表“辽源好人——最美诚信人物”分别作表态发言;市信促会会长陆明带头作诚信宣誓。

各县(区)政府、开发区管委会分管领导,市文明委成员单位、市社会信用体系建设联席会议成员单位主要领导,各县(区)委宣传部、政数局主要负责人,全市各银行业金融机构的分管领导,市信促会会员,各县(区)重点企业代表和新闻媒体200余人参加活动。



中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平总书记为核心的党中央团结

带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字

“1921”代表100年前中国共产党的创建,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

多想一步,便民服务更到位

刘峥峥

便民服务,应时常多想一步。群众办事时还有哪些烦心事?还有哪些不满意的环节?从群众需求出发,积极回应群众关切,才能找准突破口、着力点。这不仅是深化“放管服”改革的内在要求,也是提升治理能力的题中应有之义。

(转自《人民日报》)

编者按:今年是中国共产党成立100周年。按照党中央关于在全党开展党史学习教育的部署要求,为了帮助广大党员干部更好地学习党史,市委党史学习教育领导小组办公室结合“学习强国”学习平台上的党史知识,在市直主要新闻媒体开设“党史知识每日一答”专栏,引导党员干部做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史知识每日一答

1. 填空题
古田会议决议指出,红军党内最迫切的问题,要算是()的问题。为了红军的健全与扩大,为了斗争任务之能够负荷,都要从党内教育做起。
2. 多选题
2021年2月20日,习近平在党史学习教育动员大会上指出,我们党的一百年,是()的一百年,是()的一百年。
A. 矢志践行初心使命
B. 筚路蓝缕奠基立业
C. 创造辉煌开辟未来
3. 多选题
根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,地方党委应当将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区全面从严治党各项工作的领导。领导、支持和监督()、()、()、党的基层组织等落实全面从严治党主体责任,形成全面从严治党合力。
A. 党的纪律检查机关
B. 党的工作机关
C. 党委直属事业单位
D. 党组(党委)和下级地方党委
4. 多选题
党支部召开党员大会,按照()、()、()的程序,组织党员进行评议。党员人数较多的党支部,个人自评和党员互评可以在党小组范围内进行。党支部委员会会议或者党员大会根据评议情况和党员日常表现情况,提出评定意见。
A. 个人自评
B. 党员互评
C. 民主测评
5. 填空题
2019年初发布的《中共中央关于加强党的政治建设的意见》指出,加强党的政治建设,必须坚持和加强党的(),完善党的领导体制,改进党的领导方式,承担起执政兴国的政治责任。
(答案见中缝)



为买大麻花 排起大长队

本报记者 田蓓蕾



3月21日,人们顶风冒雪排队购买酸奶大麻花。

情之后,不是没有消费者,而是人们对传统食品品种的乏味,在餐饮消费上挑剔了,如果再死守着传统品种不放,可能很难启动。正所谓优胜劣汰、适者生存。因此,疫情后的餐饮业可能会有一次洗牌,餐饮业的经营是否应该在传统项目上换脑筋了?

思考二:眼睛向外,走出去豁然开朗。我们习惯了辽源眼前的传统小市场,什么杀猪菜、铁锅炖大鹅、农家菜……中国餐饮文化丰富多彩,美味佳肴数不胜数,走出去引进开发新项目、新品种市场无限,而加盟就是个办法。酸奶大麻花店在短短的时间内,在我市迅速发展到现在10家,这说明传统的师傅带徒弟的发展模式已经被淘汰了,取而代之的是“加盟”发展模式。所谓的加盟就是走捷径,将同一个成功模式从甲地复制到乙地。你要学,包教包会,制作技术、管理方

召集到了店门口,随后就有了排长队的广告效应。

思考四:投资者要有自己的主见。上项目、做生意如果缺乏主见和市场研判,人云亦云,盲目跟风,很容易导致最终失败。我们总能听到很多投资者看啥买啥,就跟着别人后面跑,看人家干这个效益好也跟着干,没有一点儿自己的主见。放眼各行各业,好项目多之又多,投资者应不拘于一隅,放长眼光,选择适合自己的、顺应市场需求的买卖来做,避免走独木桥,规避“蛋挞效应”,才是经营之道。这种一窝蜂式在同个项目上拼的买卖,结果都不会太远。

一些投资规模不大、见效快、技术要求不高、易操作的项目容易出现一哄而上和一哄而散的现象。“酸奶大麻花”最初是从山东加盟过来的,而后发展。据某酸奶大麻花店主讲,店里一天能消耗50斤装的面粉5至7袋,每袋面粉加工麻花300根,一天能加工麻花2000多根,一天利润在3000元至4000元。从这组数据中不难看出,效益相当可观!可观的效益很容易让投资者盲目跟风,可市场就这么大,一旦供大于求,这么多酸奶大麻花店还能天天有人排队买吗?